

马明龙率队在上海学习考察,与普陀区政府签署全面合作框架协议 承接产业溢出效应集聚创新资源要素 在深化交流合作中实现互利共赢

胡广杰参加有关活动

本报讯(记者 胡建伟)4月21日至22日,市委书记马明龙率队在上海学习考察,拜访部分知名医院、企业和科研机构,与普陀区政府签署全面合作框架协议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话精神,主动学习上海、接轨上海、服务上海,积极承接上海产业溢出效应,加快集聚创新资源要素,在深化交流合作中实现互利共赢。普陀区委书记胡广杰参加有关活动。

上海交通大学医学院附属瑞金医院正努力建设亚洲一流的示范性医院。马明龙参观医院院史陈列馆、科教楼智慧展,与中国工程院院士、瑞金医院院长宁光等座谈交流,共同见证《上海瑞金医院—江苏恒顺醋业合作协议》的签署。马明龙说,镇江正全面融入长三角一体化发展,市委、市政府将全力支持推进瑞金医院和恒顺醋业合作的项目,并希望瑞金医院以此为

契机,与镇江在更多领域加强交流合作。宁光表示,瑞金医院愿意与镇江在更多层面开展合作,为镇江的医疗卫生健康事业作出贡献。

中国船舶集团有限公司是中国船舶工业的领军者。马明龙察看企业产品,与公司党组书记、董事长徐鹏等座谈交流,感谢集团在镇企业为镇江高质量发展作出的贡献。他说,中国船舶集团在“大国重器”制造中扮演了极为重要的角色,希望集团与镇江在已有良好合作的基础上,和镇江包括江苏科技大学在船舶动力装置生产、船舶工业应用研究及全国重点实验室建设等方面开展更加紧密的合作。徐鹏说,镇江有区位、科教、人才优势,集团将积极支持镇江打造船舶动力产业链集群,加强与江苏科技大学在科研和人才培养等方面的合作,支持配合镇江和江苏科技大学建设全国重点实验室。

普陀区是上海连接长三角的重要枢纽、沿沪宁产业创新带

的起点,集聚了16家部属、市属科研院所,以及44家国家、市级科研平台。在上海电器科学研究所(集团)有限公司,马明龙考察了电科所机器人研发与转化功能型平台,指出机器人产业前景广阔,希望双方抢抓沿沪宁产业创新带建设重要机遇,加强对接合作。在华东电力设计院有限公司,马明龙参观了企业品牌体验馆,详细了解华东院在电力系统规划、高效清洁火力发电、特高压电网等高端领域积淀的技术品牌优势,以及在智慧能源、综合能源等新兴领域进行的有效拓展。

随后,在马明龙、胡广杰的共同见证下,镇江市政府与普陀区政府签署了全面合作框架协议,明确在科技创新、产业协同、民生共享等领域加强合作。

市领导郭建、陈可可、张克、王文生参加活动。普陀区领导杭春芳、周艳、周如意,江苏科技大学党委书记杨建新参加有关活动。

承古城文脉 启盛世书香

2025 镇江文心阅读主题宣传启幕



本报讯(熊鹰 记者 吴韵晗)“人间最美四月天,正是读书好时光!”4月22日,阵阵朗诵声从镇江工人大剧院中传来。在“4·23世界读书日”来临前,以

“爱读书、读好书、善读书”为主题的2025镇江市文心阅读主题宣传暨京口区梦溪读书季活动正式启幕。

现场,来自市、区两级的阅读推广人、阅读组织代表及基层书友实地参观了市工人文化宫的文心书坊、城市书房、匠心书院,以及惠民书展、文创集市,观看2024年书香镇江建设视频。活动发布2025年度向市民推荐的16本好书、全市重点阅读项目、全市职工重点阅读活动以及“银领共读·阅享人生”项目。

据悉,近年来我市扎实推进全民阅读工作,“书香镇江”建设成效显著,读书学习蔚然成风。

2024年,我市完成519家农家书屋的升级,60个“党史阅读角”嵌入街巷肌理,居民阅读指数攀升至74.2。全市及各市区今年将同步开展“全民阅读春风行动”“年末书香暖心行动”等50余项重点阅读项目。

让愿担当敢担当善担当蔚然成风

锲而不舍落实中央八项规定精神

中央八项规定是党中央以“永远在路上”的担当精神推进自我革命的生动实践。各地各部门要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,进一步锻造领导干部以身许党、夙夜在公的作风。以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

干部敢于担当作为,这既是政治品格,也是从政本分。然而,当下有的干部革命精神淡化、安于现状、得过且过,不担当、不作为,不仅引发群众强烈不满,还损害了党和政府的形象。作风建设永远在路上,担当作为的重要性、必要性在推进中国式现代化的进程中意义重大。

愿担当是干部起码的做事准则。干部干部,先干一步。一段时间以来,“宁可不做事,也不能出事”“遇到困难绕着走,碰到难题往上交”,某些干部身上存在躺平心态。这种消极心态的根源是党性修养不够。遇到矛盾惊慌失措,遇见斗争直打摆子,这哪还有共产党人的样子!每个干部都要从灵魂深处思考并回答好“我是谁、为了谁、依靠谁”的根本问题,不断提升能力、锻造魄力、激发动力。

敢担当是干部政治品格的体现。如果说愿不愿担当还有一点能力因素,那么敢不敢担当拷问的就是政治品格。能否敢于负责、勇于担当,最能看出一个干部的党性和作风。共产党

的干部,就是要站稳人民立场,把维护人民利益作为出发点和落脚点,为群众解决急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

善担当是干部驾驭复杂问题的能力所在。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,领导干部必须不断增强洞察力、预见力、决断力、执行力,既直面问题、勇挑重担、积极应对,又头脑清醒、务实稳妥、科学决策,凡事务求善始善终、善作善成。

让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风,既要靠干部的内因驱动,还要抓好外因的促进作用。各地各部门要加大改革创新在干部考核和提拔任用中的权重,建立健全改革容错纠错机制,让鲜明地“上”、坚决地“下”、大胆地“容”深入人心、形成导向。

新华社北京4月22日电



开闸引流进商超! 江苏多维发力,按下 外贸优品转内销“快进键”

“这款镇江香醋的非遗酿造工艺很有卖点,我们计划将其引入华润万家的‘地方特色专区’。”在镇江仙妻味业有限公司展位前,华润万家华东大区采购团队采购经理一边品尝醋泡食品,一边与企业负责人交流。据了解,双方已就产品包装本土化改造、促销资源置换等细节达成初步意向。

4月19日,“外贸优品中华行江苏站”活动在南京国际展览中心举行,从筹备到开展,各个环节都彰显着“江苏速度”:短短数日内,全省13个设区市超220家外贸企业火速集结,现场8000平方米的展馆被挤得满满当当,曾畅销美国市场的“尖货产品”“硬核好物”,如今带着“破局”的决心,集体上新亮相国内市场。

时间就是商机!展会现场,“订货、扫货”行动火热开启。商务部组织京东、永辉、淘天等80多家头部采购商,江苏省商务厅联动200余家专业采购商,组成“采购天团”穿梭于各展位,线上线下齐发力,以最快速度达成合作意向,帮助江苏“外贸优品”打开内销通路、直入商超终端,全力为外贸企业在国内市场开疆

拓土按下“快进键”。

为企业破除内销壁垒、鼓励外贸企业对标国内消费升级趋势、搭建直通国内市场的高速通道……当下,江苏全方位、多维度发力,通过政策扶持、产品创新、渠道拓展等“硬核举措”为外贸优品开辟内销新蓝海,全力激活内需增长引擎。

从4月28日起,南京中央商场黄金地段将变身外贸商品的“超级秀场”——800平方米核心展区搭配300平方米外贸市集,构建起“展示—体验—购买”全链条消费场景。

当前,外部经济环境严峻复杂多变,江苏已深入调研国内外企业及市场,努力在提振消费、扩大需求方面寻求破题之道。省商务厅厅长司勇表示,今年一季度,江苏的社会消费品零售总额达到1.2万亿元,跃升至全国第一位,消费品以旧换新得到积极响应,“这都说明,消费者对高品质、多样化的需求更加旺盛,希望外贸企业更加深度了解国内需求,采购商提供更宽敞的采购渠道、更便捷的服务通道,齐心协力打造共赢生态。”

据中江网

■ 相关新闻

外贸优品赋能苏新消费品质生活 我市企业携“优品”参展收获满满

本报讯(秦锐文 记者 朱婕)近日,由江苏省商务厅主办的“外贸优品中华行”江苏站首场活动在南京国际展览中心盛大举办。我市参展企业与来自省内外的近20家采购商达成采购意向,成果颇丰。

作为全国首批内外贸一体化试点省份的重要实践,本次活动以“外贸优品赋能苏新消费品质生活”为主题,吸引了全省13个设区市超220家外贸企业参加活动,集聚纺织服装、消费电子、轻工休闲、家居萌宠、医药保健等数千款优质出口商品。活动累计接待观众超5.2万人次,现场销售火爆。

江苏和茧丝绸科技有限公司是我市一家以丝绸家纺、丝绸服饰、丝绸文化创意产品为主,集研发、设计、生产、销售于一体的具有自主创新能力的科技型企业,目前旗下拥有“中蚕”“和茧”“有宜”“HOJOER”等品牌。此次活

动中,和茧丝绸现场的零售商品多次被抢购一空,并与9家采购商开展洽谈。“现场和5家采购商达成初步合作意向,意向采购金额120万元。”企业相关负责人介绍,他们目前在京东、天猫等电商平台设立了旗舰店,在瑞祥等连锁店设立线下专区,计划进一步开拓线上线下销售渠道。

其他参展企业同样收获满满。镇江一马先制衣有限公司与4个采购商洽谈对接,拟开拓京东等线上销售渠道;丹阳市朝丰百货贸易有限公司不仅携带户外用品参展,而且广泛拓展跨境电商业务,与现场10家企业达成采购意向。

瑞祥全球购超市有限公司、镇江家世界万方连锁超市有限责任公司等13家本地商超、供应链企业也积极参与活动,与全省近50家外贸企业进行洽谈,围绕服饰服装、日用百货、食品保健等品类商品达成采购意向50余万元。